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Pan
Szymon Hołownia
Marszałek Sejmu
Rzeczypospolitej Polskiej

Szanowny Panie Marszałku, 

w odpowiedzi na interpelację nr 2513, Pani Poseł Małgorzaty Niemczyk, w sprawie 
wsparcia akademii piłkarskich, przedstawiam poniżej następujące informacje. 

Ministerstwo Sportu i Turystyki nie przewiduje zmian kryteriów kwalifikacji do Programu 
Wsparcia Akademii Piłkarskich działających przy Klubach Ekstraklasy i I Ligi oraz Programu 
Wsparcia Akademii Piłkarskich działających przy Klubach Ekstraligi i I ligi Kobiet w zakresie 
postulowanym w interpelacji. Programy te są skierowane do akademii klubów najwyższych 
klas rozgrywkowych i nie przewiduje się ich rozszerzenia o inne podmioty. 
Natomiast akademie pozostałych klubów, w tym tych które nie prowadzą drużyn 
seniorskich w dalszym ciągu mogą uzyskać dofinansowanie w ramach wspieranego przez 
Ministerstwo Programu Certyfikacji Szkółek Piłkarskich. Wsparcie resortu 
dla ww. programu wynosi w 2024 r. 40 mln zł. W związku z powyższym, nie ma powodów, 
aby kluby niemające drużyn seniorskich w najwyższych klasach rozgrywek, czuły 
się poszkodowane. 

Jednocześnie należy wskazać, że realizacja programu rozwoju infrastruktury akademii 
piłkarskich w zakresie w nim określonym, nie pozbawia możliwości wnioskowania 
o dofinansowanie ze środków ministerialnych innych podmiotów szkolących dzieci 
i młodzież. Ogłoszony program Sportowa Polska – program rozwoju lokalnej infrastruktury 
sportowej, zakłada dofinansowanie takich inwestycji na poziomie identycznym 
(50% kosztów zadania), jak program dedykowany akademiom klubów z dwóch najwyższych 
klas rozgrywkowych. To właśnie w Programie Sportowa Polska, dofinansowywane są, 
wśród wielu innych rodzajów obiektów, pełnowymiarowe boiska piłkarskie, zadaszenia tych 
boisk, oświetlenia, czy też zaplecza sanitarno-szatniowe. I to właśnie w ramach tego 
programu, w ostatnich latach, dofinansowano dziesiątki inwestycji w zakresie infrastruktury 
piłkarskiej, użytkowanej przez różne podmioty szkolące i trenujące najmłodszych 
użytkowników. Nie ma żadnych przeciwwskazań, aby wszystkie inne podmioty prowadzące 
akademie i szkółki piłkarskie, korzystały z tego właśnie programu. Co więcej, mając 
świadomość, jak ważne dla rozwoju dzieci i młodzieży są kompleksy „Moje Boisko – Orlik 
2012”, postanowiono w bardzo dużym zakresie wspomóc ich remonty, ogłaszając Program 
modernizacji kompleksów sportowych „Moje Boisko – ORLIK 2012” z budżetem 200 mln zł, jak 
również uruchomiono Program budowy kompleksów sportowych Orlik z budżetem 225 mln zł.
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Jednocześnie informuję, iż w przypadku zainteresowania dofinansowaniem ze środków 
Funduszu Rozwoju Kultury Fizycznej, Ministerstwo zapewnia wsparcie merytoryczne 
w procesie ubiegania się o jego uzyskanie.

Z wyrazami szacunku
z up. Ministra

Piotr Borys

Sekretarz Stanu
/podpisano kwalifikowanym podpisem elektronicznym/

Do wiadomości: KPRM – Departament Spraw Parlamentarnych
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